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Exerćıcio 1

Seja o problema:

Min. 2x1 + x2
s.a x1 + x2 = 1

x1, x2 ≥ 0

• a) Escreva o problema para achar uma solução inicial fact́ıvel para o algoŕıtimo primal-
afim-escala (escolha adequadamente o valor de M grande).

• b) Dê um passo, manualmente, no problema do ı́tem a), iniciando com (x0)t = [1 1] e
utilizando τ = 0.99.

• c) Resolva manualmente, utilizando o método primal-afim-escala, partindo de (x0)t =
[0.5 0.5], utilizando τ = 0.99 e ∥ Xz ∥= 10−3 como medida de convergência.

• d) O que ocorreria se τ = 0? E se τ = 1?

• e) Porque, no cálculo de αk, só considera δki < 0?

Exerćıcio 2

Considere o problema do Exerćıcio 1.

• a) Escreva o problema dual correspondente.

• b) Escreva o problema para achar uma solução inicial fact́ıvel para o algoŕıtimo dual-afim-
escala (escolha adequadamente o valor de M grande), considerando y0 = 2.

• c) Dê um passo, manualmente, no problema do ı́tem b) utilizando τ = 0.99.

• d) Dê um passo manualmente, do método dual-afim-escala, partindo de y0 = 0, utilizando
τ = 0.99.



Exerćıcio 3

Considere ainda o problema do Exerćıcio 1.

• a) Encontre uma solução inicial para o algoŕıtimo primal-dual-afim-clássico.

• b) Explique porque, neste método, não precisa de um ponto inicial fact́ıvel.

• c) Dê um passo manualmente, do método primal-dual-afim-escala, partindo da solução
inicial obtida no ı́tem anterior e utilizando τ = 0.99, σ = 0.9.

Exerćıcio 4

Considere o problema do Exerćıcio 1.

• a) Escreva o problema correspondente para resolver utilizando o método de barreira
logaŕıtmica.

• b) Dê um passo manualmente, utilizando (x0)t = [1 1], τ = 0.99, µ0 = 5 e β = 0.5.

• c) Qual a interpretação da matriz de projeção P?
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